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Výpis usnesení ze 75. zasedání Rady města Slavonice ze dne 12. 5. 2025

Výpis usnesení ze 76. zasedání Rady města Slavonice ze dne 28. 5. 2025

INFORMACE ZE ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA SLAVONICE

•	 Rada schválila uzavření smluv 
o  výpůjčce na domácí kompostéry 
800 l a 1170 l.
•	 Rada schválila uzavření smlouvy 
s  Českou poštou, s.p. se sídlem Po-
litických vězňů 909/4, 225 99, Praha 
1, IČO: 47114983 o  zajištění služeb 
pro Českou poštu, s.p. a jejích příloh. 
Město se touto smlouvou zavazuje 
vykonávat podnikatelskou činnost na 

základě této Smlouvy a  v  souvislosti 
s  ní prostřednictvím svých provozo-
ven (dále jen „provozovny Partner“).
•	 Rada nechválila poskytnutí pří-
spěvku na proplacení autobusové 
dopravy na společný zájezd pro Svaz 
tělesně postižených v České republice 
z. s. místní organizace Slavonice, IČO: 
75004232, se sídlem generála Svobo-
dy 424, 378 81 Slavonice.

•	 Rada schválila směrnici rady měs-
ta RM 01/25 Směrnice pro zadávání 
veřejných zakázek malého rozsahu 
s účinností od 13. 05. 2025.
•	 Rada vzala se souhlasem na vědo-
mí projekt Filmová renesance Slavo-
nice.
•	 Rada deklarovala podporu projek-
tu Filmová renesance Slavonice.

•	 Rada schválila uzavření nájem-
ní smlouvy na byt č. 1, Jana Švermy 
448, Slavonice, k. ú. Slavonice, parc. č. 
st. 42/2, za nájemné ve výši 85 Kč/m2 
a  za podmínek dle přílohy usnesení. 
Smlouva bude uzavřena na dobu urči-
tou, na 5 měsíců s možností prodlou-
žení, a to od 1. 6. 2025 do 31. 10. 2025.
•	 Rada schválila úpravu systému pro-
dlužování nájemních smluv u  všech 
městských bytů, včetně domu s  pe-
čovatelskou službou (DPS), takto: 
nájemcům, kterým je dosud prodlu-
žována smlouva na 3–6 měsíců, bude 
nově prodloužena na 1 rok, nájemcům 

s  ročním prodloužením bude nově 
prodloužena na 2 roky, za předpokla-
du, že nájemce řádně hradí nájemné 
a nečiní problémy v souvislosti s uží-
váním bytu. Každý případ bude indivi-
duálně posouzen. V opačném případě 
zůstává délka prodloužení smlouvy dle 
původního systému.
•	 Rada schválila uzavření smlouvy 
o dílo s  vítězným účastníkem společ-
ností Stylově s.r.o., Družstevní 181, 
Studená, IČO: 09622543 za celkovou 
nabídkovou cenu pro město Slavonice 
ve výši 878 500 Kč bez DPH.
•	 Rada schválila uzavření smlouvy 

o  dílo s  vítězným účastníkem spo-
lečností Swietelsky stavební s.r.o., 
Pražská tř. 498/58, České Budějovice, 
IČO: 48035599, za celkovou nabídko-
vou cenu pro město Slavonice ve výši 
986 998,37 Kč bez DPH.
•	 Rada schválila 2. verzi Studie pro-
veditelnosti na akci 7. 3. 5.2 Výstavba 
BD „Kotelna“ Slavonice bez objektu 
garáží a se zmenšenými byty.
•	 Rada souhlasila s vedením objízd-
né trasy přes město Slavonice v  rám-
ci stavby „Rekonstrukcemostu ev.č. 
40627 v  obci Cizkrajov“, v  termínu 
19. 6.–19. 11. 2025, pro firmu Viaservis 
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Výpis usnesení ze 77. zasedání Rady města Slavonice ze dne 11. 6. 2025

Uvedený výpis usnesení je pouze 
částečný. Kompletní výpisy usnesení 
najdete na webových stránkách města.

Karel Macků, tajemník MěÚ

•	 Rada schválila záměr darovat po-
zemky Jihočeskému kraji a  zároveň 
přijmout dar od Jihočeského kraje 
v  rámci vzájemného narovnání vlast-
nických vztahů k pozemkům, pod již 
existujícími veřejnými komunikacemi.
•	 Rada vzala na vědomí návrh na při-
dání kontejnerů na tříděný odpad ve 
sběrném hnízdě na ulici Julia Fučíka, 
a to na papír a na plast s tím, že bude 
zohledněn při tvorbě nového systému. 
•	 Rada schválila poskytnutí finanč-
ních darů v celkové výši 60 000 Kč za 
zajištění stanovišť při oslavě Meziná-
rodního dne dětí ve Slavonicích dne 
31. 5. 2025.

•	 Rada schválila poskytnutí finanč-
ního daru ve výši 10 000 Kč pro Cyk-
listický klub Jindřichův Hradec, z.s., 
IČO 608 16 171, se sídlem Pod kasárny 
1036/II, Jindřichův Hradec, 377 01, na 
spolupráci při pořádání 12. ročníku 
mezinárodního cyklistického etapové-
ho závodu Okolo jižních Čech.
•	 Rada schválila poskytnutí finanč-
ního daru ve výši 10 000 Kč pro DM 
studio-mažoretky Dačice z.s., IČO 
27052303, se sídlem Hradecká 24/IV, 
380 01 Dačice, na dopravu na Mist-
rovství Evropy v Itálii v Monze, které 
se koná 03.–06. 07. 2025.
•	 Rada schválila podporu kulturní 

akce Filmová renesance Slavonice 
zapůjčením vhodných městských 
prostor pro projekce a  doprovod-
ný program a  uzavřením smlouvy 
o  spolupráci při pořádání akce Fil-
mová renesance Slavonice.
•	 Rada schválila udělení Záštity 
starosty města pro akci Filmová Re-
nesance Slavonice za podmínek uve-
dených ve směrnici ZM 03/23

CB, s.r.o., IČ 28156650, se sídlem Jí-
rovcova 1866/2, 37701 České Budějo-
vice.
•	 Rada schválila uzavření darovací 
smlouvy s  Nadačním fondem Ne-

mocnice Dačice, IČO: 260 25 027 se 
sídlem Dačice, Krajířova 27/I, 380 01, 
na poskytnutí finančního daru ve výši 
19 962 Kč na nákup zdravotnických 
přístrojů pro Nemocnici Dačice, a.s.

•	 Rada schválila v souvislosti se zří-
zením provozovny Partner pro Čes-
kou poštu s.p. celkový počet zaměst-
nanců města zařazených v městském 
úřadu k 01. 08. 2025 v počtu 22.

ÚSPORA 
EMISÍ MĚSTA 
SLAVONICE
Město Slavonice, ve  spolupráci 

se  společností EKO-KOM, a. s., do-
sáhlo významných úspor emisí díky 
efektivnímu systému tříděného sběru 
a recyklace využitelných složek komu-
nálních odpadů. Úspora emisí CO2 
ekvivalentu dosáhla hodnoty 170,6 tun 
a úspora energie činí 4 817 117 MJ. Tato 
iniciativa má pozitivní dopad na život-
ní prostředí a pomáhá snižovat uhlíko-
vou stopu města.

ZMĚNY V AUTOBUSOVÉ 
DOPRAVĚ OD 15. 6. 2025

ÚPRAVY JÍZDNÍCH ŘÁDŮ 
VLAKŮ OD 15. 6. 2025
Jihočeském kraji budou od 15. června 2025 provedeny 

úpravy v jízdních řádech vlaků. Tyto změny se dotknou 
veřejné dopravy a mohou mít vliv na cestování obyvatel 
i návštěvníků regionu. Doporučujeme všem, aby si včas 
ověřili aktuální jízdní řády a plánovali své cesty s ohle-
dem na tyto úpravy.

Jihočeský kraj oznamuje změny v autobusové dopravě, 
které vstoupí v platnost od 15. června 2025. Tyto úpravy 
se týkají jízdních řádů autobusů, což může ovlivnit cesto-
vání obyvatel a návštěvníků regionu. Doporučujeme všem 
cestujícím, aby si před cestou zkontrolovali aktuální jízdní 
řády a plánovali své trasy s ohledem na tyto novinky.
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červen 2025

PLÁNOVANÉ ZMĚNY V autobusových 
a ve VLAKOVÝCH lINKÁCH

REKONSTRUKCE 
SLAVONICKÉHO 
RYBNÍKA

MAŽORETKY NA RADNICI
JAK VÍLA 
MODROVLÁSKA 
SPLNILA TŘI PŘÁNÍ

NOVÁ KNIHA O SLAVONICÍCH

V rámci přípravy celokrajského 
integrovaného dopravního systé-
mu dochází k  úpravám autobuso-
vých a vlakových linek. Občané mají 
možnost vyjádřit své názory na nové 

jízdní řády, které jsou k  dispozici 
na  stránkách JIKORD  prostřednic-
tvím formuláře. Podněty mohou zasí-
lat starostům svých obcí do 30. červ-
na 2025, kteří je následně předají 

V současné době se  realizuje re-
konstrukce Slavonického rybníka, 
jejíž součástí je odbahnění zátopy, 
oprava sdruženého objektu a  zemní 
hráze. Dále se budují dvě tůně a stez-
ka pro pěší. Práce provádí společnost 
KAVYL, spol. s  r.o. za  cenu 10  392 
900 Kč bez DPH. Vyzýváme všechny 
návštěvníky, aby byli v  této lokalitě 
opatrní.

Město Slavonice se  pyšní novou 
publikací nazvanou "Slavonice včera 
a dnes", která přináší unikátní pohled 
na minulost a současnost tohoto ma-
lebného města. Díky množství foto-
grafií mají čtenáři možnost porovnat 
známá místa v různých historických 
obdobích. Tato kniha je nejen skvě-
lým zdrojem informací, ale také pří-
ležitostí pro slavonické, aby si připo-
mněli vzpomínky z dětství. Zakoupit 
ji můžete v místním infocentru.

Dne 30.5.2025 jsme v kulturním 
domě přivítali pohádku Jak víla 
Modrovláska splnila tři přání. Děku-
jeme všem dětským divákům i jejich 
doprovodu za příjemnou atmosféru.	
Děkujeme CziDivadla Praha.

Dne 5.6.2025 se na radnici usku-
tečnilo setkání slavonických mažo-
retek s  panem starostou Hynkem 
Blažkem a paní místostarostkou Vě-
rou Fialovou. 

DM Studio navštěvují ze Slavo-
nic tyto dívky: Teodora Kryzanová, 
Patricie Kryzanová, Nelly Křížková, 
Laura Petriková a Malvína Trojano-
vá. 

JIKORD do 4. července 2025. Všech-
ny zaslané podněty budou důkladně 
zváženy a budou zapracovány, pokud 
budou odůvodněné a technicky pro-
veditelné.
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OSLAVA MEZINÁRODNÍHO DNE DĚTÍ

DAR PRO NEMOCNICI DAČICE

V sobotu 31. 5. 2025 se ve Slavonicích konala oslava Mezinárodního dne dětí. Na trase bylo 15 pohádkových stano-
višť, kde děti plnily zábavné úkoly. Za odměnu získaly diplom a sladkou odměnu. Cestu pohádkovým lesem navštívilo 
437 dětí. Děkujeme všem, kteří se podíleli na organizaci této akce.

Ivana Čaloudová, Turistické informační centrum

Dne 26.  května  2025 byla vydána 
Výroční zpráva Nadačního fondu Ne-
mocnice Dačice za rok 2024 zveřejňu-
jící tradičně finanční zprávu, přehled 
příspěvků a přílohou zprávu dozorčí 
rady fondu. Nemocnici Dačice známe 
všichni a  osobní zkušenosti s  ní má 
většina z nás. Ale upřímně, navštíví-
me ji jen když potřebujeme jejích lé-
kařských služeb. Je však dobré vědět, 
co nového se okolo nemocnice děje.

Jakou roli hrají v „příběhu“ Nemoc-
nice Dačice právě Slavonice? Velkou! 
Na popud Slavoničáků se totiž 12. říj-
na  1999 konala úplně první schůze 
zástupců měst a větších obcí s cílem 

zjistit, zda je napříč regionem ocho-
ta pomoci s  financováním přístrojo-
vého vybavení nemocnice. Většina 
představitelů municipalit souhlasila, 
byl zvolen přípravný výbor repre-
zentující čtyři okresy spádového úze-
mí a  30.  března následujícího roku 
28 měst a  obcí ratifikovalo smlouvy 
o  zřízení Nadačního fondu nemoc-
nice Dačice. Orgány fondu byly nově 
zvolená správní (6členná) a  dozorčí 
rada (3členná). Záměr zřízení fondu 
byl od začátku dán, a  to „zlepšování 
zdravotní péče poskytované obča-
nům… tohoto účelu má být dosa-
hováno shromažďováním většího 

množství finančních prostředků pro 
zakoupení zdravotnických přístro-
jů… finanční prostředky poskytnuté 
nadačním fondem bude možno po-

PODĚKOVÁNÍ.
Děkujeme za významnou pomoc 

při balení dárkových balíčků k Me-
zinárodnímu dni dětí, vážíme si jí
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červen 2025

ŽÁK, UČITEL, ŘEDITEL, ZŘIZOVATEL, STÁT

užít pouze na nákup, nájem, leasing 
a  opravy zdravotnických přístrojů 
a další techniky.“

Z  letošní výroční zprávy fondu vy-
plývá, že v loňském roce proběhla dvě 
zasedání správní a  dozorčí rady. Na 
jednání 13. 5. 2024 byl schválen plán 
činnosti na rok 2024 a ve volbách do 
správní rady obhájili mandát zástup-
ci města Jemnice, obce Olší a městy-
se Mrákotín. Za mne velká gratulace 
znovu zvoleným a  upřímné poděko-
vání všem členům obou rad za dosa-
vadní práci, kterou odvádějí zcela bez 
nároku na odměnu. Odsouhlasen byl 
nadační příspěvek nemocnici za rok 
2024 v hodnotě 130 000 Kč. Na základě 
žádosti nemocnice šlo tentokrát o pří-
spěvek na zakoupení přístroje k indi-
kaci a  podávání procedur distanční 
elektroterapie. Veškeré náležitosti ve 

věci vedení a hospodaření fondu byly 
v pořádku, a to samozřejmě i směrem 
k rejstříkovému soudu v Českých Bu-
dějovicích. Součástí schvalovaných 
materiálů byla i  roční uzávěrka účet-
nictví fondu a na základě doporučení 
správní rady byl členský příspěvek po-
nechán na úrovni 7 Kč na obyvatele. 
V  tomto duchu jsem písemně infor-
moval i  všechny zakládající a  ostatní 
dotčené obce. Spolu s poděkováním za 
tuto finanční podporu naší nemocnice 
a tlumočením téhož i za stranu jejího 
vedení jsem všechny zúčastněné také 
informoval o tom, k jakému účelu byly 
příspěvky i tentokrát využity.

Dozorčí rada dále konstatovala, že 
nedošlo k  překročení limitu čerpání 
nákladů na provoz fondu. Samotným 
závěrem zprávy je pak konstatování, 
že dozorčí rada přezkoumala výroční 

zprávu fondu za rok 2024 a nezhleda-
la žádných nedostatků.

Letos je to 25 let, co Nadační fond 
Nemocnice Dačice pomáhá zařízení 
s  financováním potřebného vybavení 
tak, aby ono bylo zase schopno posky-
tovat adekvátní a efektivní péči potřeb-
ným pacientům našeho mikroregionu. 
Každoročně nejde o závratnou, ale ani 
o  nijak zanedbatelnou částku a  sku-
tečná finanční potřeba je určitě vyšší. 
V celkovém úhrnu to ale za čtvrt století 
činnosti fondu představuje skutečně 
nemalou řadu pořízených užitečných 
přístrojů a vybavení. A také díky nim 
mohou všichni pracovníci nemocnice 
poskytovat odpovídající péči nám pa-
cientům, za což patří velký dík také jim!

Děkuji všem a přeji vše dobré!
Jan Bartošek, 

předseda správní rady NFND, a. s.

V poslední době diskutujeme v Sená-
tu školský zákon poměrně často. Dis-
kuze o tom, zda má zřizovatel základní 
školy, kterou je zpravidla obec nebo 
město, nebo zřizovatel střední školy, 
kterou je nejčastěji kraj, platit provozní 
(nepedagogické – děti neučící a nevy-
chovávající) pracovníky, nás čeká prav-
děpodobně na začátku července. 

Předpokládám, že k  tomuto plánu 
změny financování provozních pra-
covníků škol napíši ještě samostatný 
článek později. Bohužel to zatím vypa-
dá, že se nedaří na školách, na krajích a 
na obcích celou situaci vysvětlit, a tak 
se vlastně logický záměr, aby provozní 
pracovníky platil ten, kdo platí i pro-
voz, zatím nesetkává s přílišným poro-
zuměním. Ale ještě nějaký čas na vy-
světlení a uklidnění zbývá, tak uvidíme.

Nyní k  jinému tématu. Na počát-
ku června jsme prošli v  Senátu vel-
kou odbornou diskuzí o tom, zda má 
v první třídě být zakázáno hodnocení 
známkami (známkování). 

Část z nás prosazovala, aby si o tom, 
zda škola zvolí slovní hodnocení nebo 
budou učitelé známkovat, rozhodovala 

nadále samostatně na základě vlastní-
ho rozhodnutí konkrétní škola (ředitel, 
pedagogická rada, školská rada  - tj. zá-
stupci rodičů). Druhá část senátorek a 
senátorů trvala na tom, aby bylo záko-
nem v první třídě hodnocení známka-
mi zakázáno. To znamená, že všechny 
školy a všichni učitelé by v první třídě 
museli používat pouze slovní hodno-
cení a nesměli by známkovat.

Nakonec při hlasování mírně pře-
vážil názor, že volba způsobu hod-
nocení žáka v  první třídě má být 
ponechána na rozhodnutí škole. To 
znamená, že je to ředitel – ředitelka 
školy, která společně s pedagogickou 
radou a se souhlasem rady školy (zá-
stupci rodičů) mohou rozhodnout, 
zda se v  první třídě bude používat 
slovní hodnocení nebo budou děti 
hodnoceny známkami.

Podobně dopadla i debata, zda má 
být umožněno, aby dítě mohlo v prv-
ní třídě propadnout. Opět mírně pře-
vážil názor těch, kteří říkali, že to má 
být na úvaze školy – učitele a že to 
nemá být tak, aby bylo zakázáno zá-
konem v první třídě propadnout. Ji-

nými slovy žádný prvňáček by nikdy 
nemohl propadnout. 

Za sebe si k tomu dovolím ještě při-
psat dvě poznámky.

První moje poznámka se týká oso-
by učitelky - učitele. Osobně jsem pře-
svědčen, že učitel má být člověk, který 
má rád děti a chce naučit a že pokud 
tomu tak není, tak to nespravíme zá-
konem, ale jedině lepším dozorem 
ředitele, pedagogické rady, zájmem 
rodičů apod.

Druhá moje poznámka směřuje 
ke zřizovatelům, v případě prvňáčků 
tedy k obcím a městům. Myslím, že 
by bylo dobré se třeba na zastupitel-
stvech více zajímat o to, zda se u Vás 
v  prvních třídách známkuje nebo 
hodnotí slovně a proč? Toto rozhod-
nutí je totiž v pravomoci škol a to co 
někde vyhovuje, někde jinde vhodné 
býti nemusí. Je totiž dobré se někdy 
zeptat a věci vědět a znát důvody.

Miloš Vystrčil, senátor
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SENIOŘI NA ZÁJEZDĚ
V sobotu 24. 5. 2025 vyrazili sla-

voničtí senioři na zájezd a  já měla 
možnost vyrazit s nimi. Cílem jejich 
cesty byly Jevišovice, kde navštívili 
zdejší domov do seniory. Návštěva 
to nebyla ledajaká. V  domově se 
totiž konal Den otevřených dveří. 
Nejenže byla možnost prohlédnout 
si celý domov, který je situovaný 
v zámku, ale celé odpoledne probí-
hal venku bohatý kulturní program. 
Samozřejmostí byly stánky s občer-
stvením a návštěvníci si mohli také 
zakoupit řemeslné výrobky, nechat 
si změřit krevní tlak nebo se poradit 
se sociálními pracovníky. Pořada-
telé nezapomněli ani na nejmenší, 
část zámeckého parku byla vyhraze-
na pouze jim. Celé odpoledne pro-
bíhalo v uvolněné atmosféře, počasí 

venkovní akci přálo a  celý výlet se 
vydařil. O to víc mně těší, že senioři 
si zájezd zorganizovali sami. Velký 
dík patří především paní Ludmi-
le Benešové, paní Marii Suchano-
vé a paní Anežce Andělové. A také 

panu Josefu Holubovi, který senio-
ry v pořádku odvezl a poté dovezl. 
A  děkuji za pozvání, bylo to velmi 
příjemné odpoledne. 

 Věra Fialová, 
místostarostka města

POZŮSTALOSTNÍ DŮCHODY – VDOVSKÝ/VDOVECKÝ
V  současné době evidujeme na 

odboru sociálních věcí MěÚ Dači-
ce zvýšený počet dotazů týkající se 
vdovských/vdoveckých důchodů. 
Tazatelé často uvádějí, že k nám byli 
odesláni, aby si zde pozůstalostní 
důchod vyřídili. Poradenství samo-
zřejmě rádi poskytneme, ale žádný 
důchod na našem pracovišti nevyři-
zujeme. Tímto článkem bychom rádi 
ušetřili zbytečnou cestu na náš úřad 
těm, kteří potřebují vyřídit vdovský/
vdovecký důchod. 

O  důchodech obecně rozhoduje 
Česká správa sociálního zabezpečení. 
Požádat o jakýkoli důchod lze buď na 
místně příslušné okresní správě soci-
álního zabezpečení (OSSZ), pro míst-
ní občany se jedná o OSSZ Jindřichův 
Hradec, Sládkova 332, 377 01 Jindři-
chův Hradec, tel.: 384 359 111, nebo 
lze požádat on-line, podrobný návod 
naleznete zde: https://www.cssz.cz/
web/cz/zadost-o-duchod-online. 

Vdovský/vdovecký důchod nále-
ží ovdovělým osobám a  poskytuje 
se z českého důchodového systému. 

Nárok na tento druh důchodu vzni-
ká po zemřelé osobě  – manželovi/
manželce, partnerovi/partnerce, re-
gistrovaném partnerovi/partnerce, 
která pobírala starobní či invalidní 
důchod. 

Zemře-li osoba, která ještě nebyla 
příjemcem starobního nebo inva-
lidního důchodu, musí ke dni úmrtí 
splňovat potřebnou dobu důchodo-
vého pojištění pro vznik nároku na 
invalidní nebo starobní důchod. Po-
třebná doba důchodového pojištění 
se nezkoumá, dojde-li k úmrtí v dů-
sledku pracovního úrazu. 

Další podmínkou je, že k  úmrtí 
došlo za trvání manželství, partner-
ství nebo registrovaného partnerství. 

Nárok na vdovský/vdovecký důchod 
nevzniká bývalým manželům/manžel-
kám, partnerům/partnerkám, regist-
rovaným partnerům/partnerkám, po-
kud bylo manželství rozvedeno nebo 
zrušeno partnerství či registrované 
partnerství. Stejně tak nevzniká nárok 
na tento důchod po druhovi/družce, 
i když dlouhodobě žili ve společné do-

mácnosti a vychovávali děti. 
K žádosti o vdovský/vdovecký dů-

chod se dokládá doklad totožnosti 
žadatele, úmrtní list zesnulé osoby, 
doklad o  uzavření manželství/part-
nerství/registrovaného partnerství 
(pokud si jej OSSZ sama nemůže 
ověřit). V případě, že zesnulá osoba 
ještě nebyla příjemcem invalidního 
nebo starobního důchodu, dokládají 
se veškeré dokumenty pro jeho při-
znání (dle instrukcí příslušné OSSZ). 

Výplata vdovského/vdoveckého 
důchodu trvá standardně jeden rok. 
V  zákonem stanovených případech 
může být vyplácen déle. Dojde-li 
k uzavření nového manželství, part-
nerství nebo registrovaného partner-
ství, výplata vdovského/vdoveckého 
důchodu končí.

Více informací o  těchto i  jiných 
důchodech vám poskytne výše uve-
dené pracoviště v Jindřichově Hradci 
nebo se vše potřebné dozvíte na in-
ternetových stránkách www.cssz.cz. 

Za odbor sociálních věcí  
Irena Vašíčková
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Všem, kteří mají obtíže s pamětí, zapomínáním,
soustředěním, plánováním činností.
Všem, kteří mají doma blízkého, jehož chování se
začíná měnit, chová se nestandardně, obviňuje své
blízké. Stále něco hledá, bloudí, opakuje již řečené
nebo obtížně hledá slova a komunikace vázne.
Všem, kteří doma pečují o nemocného s demencí.
Všem, kteří potřebují poradit s čerpáním finanční 

        i sociální podpory, komunikací s nemocným.

Nově se můžeme setkat každé poslední úterý v měsíci:
24. 6., 29. 7., 26. 8., 30. 9., 21. 10., 25. 11., 30. 12. 

v přátelském prostředí organizace Sdílení o.p.s.,
Masarykova 330, Telč (budova polikliniky).

Čas schůzky si domluvte na tel. 733 629 018 nebo 
e-mailem: rypalova.m@alzheimerporadnavysocina.cz

Poradenství může být i anonymní, poradíme vám také
přes telefon nebo e-mail. Více informací na webu:

www.alzheimerporadnavysocina.cz

Alzheimer poradna Vysočina 
nabízí zdarma své služby: 

POZOR NA PODVODNÍKY VYDÁVAJÍCÍ SE ZA POLICISTY 
A PRACOVNÍKY BANK
V posledních měsících dochází na Jindřichohradecku k výraznému nárůstu telefonických podvodů, při nichž se pa-

chatelé vydávají za pracovníky policie nebo banky. Cíl je vždy stejný – získat přístup k vašim financím, vylákat osobní 
údaje nebo přimět k převodu peněz na tzv. „bezpečný účet“. Škody dosahují často stovek tisíc až milionů korun.

Rozšíření otevírací 
doby poradny Sdílení

Jak podvodníci postupují?
•	 Zavolají vám a tvrdí, že byl napaden váš účet nebo že 

jste součástí vyšetřování.
•	 Vystupují profesionálně, vytvářejí dojem naléhavosti 

a často zastrašují.
•	 Nabádají vás k  okamžitému převodu peněz, sdělení 

přístupových údajů, nebo instalaci programu pro vzdá-
lený přístup.

•	 Na displeji telefonu se může zobrazit falešné číslo ban-
ky či policie.

Jak se bránit?
•	 Nikdy nesdělujte PIN, přístupová hesla ani kódy z SMS.
•	 Policie ani banka vás nikdy nevyzve k převodu peněz 

nebo instalaci aplikací.
•	 Ukončete hovor a  ověřte si informace na oficiálních 

kontaktech (popř. na lince 158).
•	 Nejednejte pod tlakem – nenechte se zastrašit ani pře-

mluvit.
•	 Poraďte se s někým blízkým – druhý názor často odhalí 

podvod.

Rada na závěr
Mluvte o těchto případech s rodiči, prarodiči a známý-

mi, kteří mohou být zranitelnější. Podvodníci jsou čím 
dál vynalézavější a spoléhají na to, že ve stresu lidé ztratí 
ostražitost. Jen informovanost a klidná reakce může za-
bránit zbytečným škodám. Skuteční policisté a  bankéři 
nejednají po telefonu tímto způsobem. Pokud máte po-
dezření, kontaktujte linku 158. Vaše obezřetnost je tou 
nejlepší ochranou.

PČR

28. 6. 2025 – Blechová Dana, Antonínská 85, Dačice, tel.: 384 423 117
29. 6. 2025 – Doležal Antonín, Riegrova 569, Třeboň, tel.: 384 721 700
5. 7. 2025 – Bouchal Ivo, Vrchlického 5, Třeboň, tel.: 384 723 036
6. 7. 2025 – Dřevo Milan, Třeboňská 215, Chlum u Třeboně, tel.: 384 797 235
12. 7. 2025 – Havlíček Pavel, Fügnerova 559, Jindřichův Hradec, tel.: 384 361 401
13. 7. 2025 – Chaloupka Adam, U Světa 750, Třeboň, tel.: 773 222 180
19. 7. 2025 – Kubásek Ivan, Otín 58, Jindřichův Hradec, tel.: 384 320 005
20. 7. 2025 – Krulová Eva, Horní náměstí 516, Slavonice, tel.: 602 673 439
26. 7. 2025 – Johová Miluše, Stará cesta 505, Jindřichův Hradec, tel.: 384 363 570
27. 7. 2025 – Kunkela Josef, Růžová 41/II, Jindřichův Hradec, tel.: 384 363 491

Zubní pohotovost

Zubní pohotovost probíhá vždy  
v čase od 8:00 do 12:00 hodin! 

Více informací je poskytováno na tel. 
čísle 384 376 111.  

(ústředna Nemocnice J. Hradec, a. s.) 
nebo na 	

https://hradeczije.cz/zubni_pohotovost/
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ZPRÁVIČKY ZE ZŠ PRAKTICKÉ

ZPRÁVY Z MATEŘSKÉ ŠKOLY

Třeboňská růže
Koncem dubna jsme se zúčastnili 

pěvecké a  recitační soutěže Třeboň-
ská růže. V recitaci starších žáků nás 
reprezentoval Ondřej Kvašný a svou 
bezchybnou recitací si vybojoval 
1.místo. V  kategorii mladších žáků 
skončil Štěpán Zeman na 2.místě.

Ve zpěvu se s  čistě zazpívaným 
sólem umístil Ondřej Kvašný i  Ště-
pán Zeman na 1. místě, Josef Holub 
a Lukáš Tomáško si vyzpívali krásné 
3.místo.

V  soutěži duetů si Štěpán Zeman 
a Lukáš Tomáško s dvojhlasně zazpí-

vanou písní „Růže“ vybojovali 1.mís-
to, Ondřej Kvašný s  Josefem Holu-
bem, který si v písni „Být stále mlád“ 
i zarepoval, získali 2.místo. Dále naši 
školu reprezentovala v  recitaci i  ve 
zpěvu žákyně 9.ročníku Pavlína Ho-
lubová.

Konvalinka
Další pěveckou soutěží, které se 

pravidelně účastníme je Konvalin-
ka v Č. Budějovicích. Na tuto soutěž 
jsme se vydali pouze se čtyřmi žáky. 

Ondřej Kvašný a  Štěpán Zeman si 
opět v  sólových písních vyzpívali 
1. místa, stejně jako Štěpán Zeman 
a Lukáš Tomáško ve dvou dvojhlas-

ných duetech. Ondřej Kvašný a Josef 
Holub se umístili v duetech na 2.mís-
tě. 

Celé Česko čte dětem
V  rámci projektu Celé Česko čte 

dětem jsme s celou naší školou 6. 5. 
navštívili Městskou knihovnu ve Sla-
vonicích, kde nám naše knihovnice 

a spisovatelka Lenka Lanczová pou-
tavě vyprávěla o tom, jak a kdy začala 
svojí autorskou činnost. Děti napja-
tě celé vyprávění spisovatelky Len-

ky Lanczové poslouchaly a  některé 
z  nich si pod vlivem dojmů začaly 
psát svůj deník.

Atletický čtyřboj
Ve středu 11.  6. jsme se zúčastnili 

Okresního kola atletického čtyřbo-
je v J.Hradci. Za družstvo děvčat nás 
reprezentovala Kristýna Kadlecová 
(6.roč.), Monika Holubová (8.roč.) 
a  Adéla Holubová (5.roč.), za  druž-
stvo chlapců Josef Holub (6.roč.), On-
dřej Kvašný (6.roč.) a  Jan Augustin 

(4.roč.). Je to soutěž především pro 
žáky 2.stupně, ale i tak se velmi pěk-
ně prosadil Josef Holub, který získal 
v  hodu míčkem 2.místo a  ve skoku 
do písku 3.místo. Jan Augustin, který 
v běhu na 1500 m skončil na 6.místě 
za chlapci z 9. a 8. ročníků, si vysloužil 
velký potlesk a uznání. 

V současné době se už žáci i učitelé 
velmi těší na prázdniny. Víme však, 
že se všichni na konci srpna bude-
me těšit, že se zase ve škole v novém 
školním roce setkáme. 

Dana Zichová

Květen v naší mateřské škole – měsíc plný radosti, tvoření a zážitků
Jaký byl květen u  nás ve školce? 

Hned zpočátku měsíce jsme se s dět-
mi připravovali na svátek matek, kte-
rý slavíme druhou květnovou neděli. 
Tento den patří všem maminkám – za 
jejich lásku, péči a  starostlivost. Děti 
vyráběly drobné dárky a  nacvičily 
krátká vystoupení, ve kterých před-
vedly básničky, písničky i  veselé ta-
nečky. Při besídkách jednotlivých tříd 
došlo na dojetí, smích i  společný ta-
nec, do kterého se zapojily maminky, 
babičky, tety i sourozenci. Dětské hla-
sy a  radostná atmosféra naplnily ce-

lou školku a vytvořily krásnou vzpo-
mínku pro všechny zúčastněné.

V průběhu měsíce jsme se také za-
pojili do ekologické Kampaně oby-
čejného hrdinství, která ukazuje, že 
každý z nás může přispět k ochraně 
životního prostředí. Společně jsme 
plnili různé výzvy  – šetřili vodou, 
chodili do školky pěšky, zkoušeli více 
bezmasých jídel nebo jsme si zkusili 
den bez mobilu a televize. Děti i jejich 
rodiče si zapisovali splněné úkoly do 
deníčků, které jsme následně odeslali 
do programu Ekoškola. Akce podpo-

řila u dětí i dospělých uvědomění, že 
i malá změna může mít velký význam.

Velkým zážitkem byla také návště-
va Základní umělecké školy v  Da-
čicích, kde jsme zhlédli originální 
program s  názvem Hudební cirkus. 
Koncertní sál se proměnil v barevné 
cirkusové šapitó plné smíchu, hudby 
a  radosti. Děti měly možnost slyšet 
různé hudební nástroje – flétny, hou-
sle, klavír, kytary či bicí  – a  zhléd-
nout pěvecké i  taneční vystoupení 
žáků ZUŠ. Celý program byl zábav-
ný, hravý a inspirující.



9

červen 2025

ZPRÁVY ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY

Vědecké bádání nás čekalo při po-
sledním setkání s  lektorkou Jitkou 
z Veselé vědy. Tentokrát jsme zkouma-
li potraviny, které máme běžně doma. 
Učili jsme se rozpoznávat bílkoviny, 
cukry a tuky a zjišťovali, proč jsou dů-
ležité pro naše tělo. Nechyběly ani po-
kusy – třeba co se stane, když přidáme 
ocet do mléka nebo jak vyrobit más-
lo ze smetany. Děti si celé dopoledne 
moc užily a na závěr si na vlastnoručně 
vyrobeném másle pochutnaly.

Konec měsíce patřil dětem, kdy 
jsme s  předstihem oslavili Den dětí. 

Připravili jsme pro ně den plný her, 
tance, hudby, smíchu a malých pře-
kvapení. Děti si užily spoustu zábavy 
a  byly to chvíle plné radosti a  bez-
starostnosti, přesně takové, jaké by 
dětství mělo být. Děti dostaly balíčky 
„zdravého mlsání“, do kterých i  le-
tos přispěl místní podnikatel Petr Ge-
isler. Navíc jsme od města Slavonice 
dostali krásný dárek – divadelní před-
stavení Jak víla Modrovláska splnila 
tři přání. Příběh o kouzlech, dobrotě, 
soucitu a moudrém rozhodování děti 
nejen pobavil, ale také jim předal dů-

ležité životní poselství.
V  květnu jsme také zakončili pla-

vecký kurz, při kterém se děti učily 
základním plaveckým dovednostem 
a pohybu ve vodě. 

V zápisovém období do mateřských 
škol jsme přijali 18 dětí, což je o 7 dětí 
více než v loňské roce. 

Byl to měsíc, plný zážitků, nových 
poznatků i  radostných chvil. Dě-
kujeme všem, kteří se na programu 
podíleli, a těšíme se, co nám přinese 
červen!

P. Maršánová

Zájezd do Anglie 
Dne 7.  5.  2025 večer vyrazilo ně-

kolik žáků z osmé a deváté třídy spo-
lečně s  paní učitelkou J. Palánovou 
na cestu do Anglie. Cesta byla velice 
dlouhá a náročná. 

Okolo poledne dalšího dne jsme 
dojeli do belgického města Bruggy, 
též známého jako,Benátky severu“. 
Prošli jsme se centrem města a  vi-
děli kostel Panny Marie, Velké trži-
ště a zvonici Belfort. Potom jsme se 
přemístili na krásné Hradní náměstí 
a navštívili Baziliku svaté Krve, kde 
se po staletí uchovává jedna z  nej-
cennějších relikvií v  Evropě, Kapky 
krve Ježíše Krista. 

Po zakoupení několika suvenýrů 
jsme se vydali na cestu do Francie, 
kde jsme se ubytovali v hotelu v blíz-
kosti přístavního města Calais a  po 
náročném dni se šli vyspat. 

V brzkých ranních hodinách jsme 
opustili hotel, prošli jsme celní a pa-
sovou kontrolou a okolo sedmé ho-
diny jsme byli na trajektu. Trošku 
jsme se báli, jak trajekt zvládneme, 
ale všichni to zvládli na jedničku. Po 
zhruba 90 minutách plavby jsme do-
razili do Anglie. 

Z trajektu jsme vyjeli směr Oxford, 
kam jsme dorazili v poledne, a šli se 
podívat na krásy tohoto města. Pro-
šli jsme se ulicí High Street, kolem 

kostela St. Mary the Virgin, slavné 
knihovny Bodleian Library, pozoru-
hodné knihovny Radcliffe Camera, 
divadla Sheldonian Theatre a kolem 
mnoha kolejí a jiných zajímavostí. Po 
procházce jsme nakonec dorazili ke 
koleji Christ Church College, kde se 
také filmovaly scény pro filmy o Ha-
rry Potterovi. Pan průvodce nám dal 
sluchátka a získávali jsme nové vědo-
mosti o této koleji. 

Odpoledne jsme se vydali na ces-

tu za hostitelskými rodinami. Cesta 
byla plná stresu, nervozity, ale i zvě-
davosti, jak bude naše nová rodina 
vypadat. Večer jsme přijeli do měs-
tečka Stratford upon Avon, kde se 
nacházel takzvaný meeting point 
a  kde si nás naši hostitelé vyzvedli. 
Všichni dostali skvělé a milé rodiny. 

Čtvrtý den jsme vyjeli do města 
Worcester a  podívali se do gotické 
katedrály, kde je pohřben král Jan 
Bezzemek. Poté jsme vyrazili do 
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města Birmingham, kde jsme pro-
hlédli okolí Bullring včetně nákup-
ního centra Selfridges, které projek-
toval český architekt Jan Kaplický. 
Dále nás čekala prohlídka továrny 
na výrobu čokolády Cadbury World. 
Měli jsme velice zábavný program 
o  tom, jak se tato čokoláda vyrábí, 
a měli jsme možnost ji také ochut-
nat. Přecpaní čokoládou jsme vyra-
zili do městečka Kenilworth a měli 
možnost se projít rozsáhlými ruina-
mi renesančního paláce Kenilworth 
Castle. Po tomto dobrodružství jsme 
zavítali zpět do našich rodin. 

Pátý den ráno jsme navštívili měs-
to Coventry, kde jsme si prohlédli 
bývalou katedrálu zničenou během 
bombardování za II. světové války 
a katedrálu novou. Prošli jsme i krás-
ným centrem města a  v parku jsme 
nakrmili veverky, které byly velice 
přátelské. Poté nás autobus přemístil 
na středověký hrad Warwick Castle. 
Většina žáků, stejně jako i naši skvě-
lí řidiči, se rozhodla jít na strašidel-
nou procházku The Castle Dungeon. 
Program byl velice bohatý: měli jsme 
možnost se projít krásnou středo-
věkou zahradou, navštívit muzeum 
voskových figurín, podívat se na 
ukázky sokolnictví, lukostřelby a na 
střelbu z katapultu. Zde jsme strávi-

li přibližně čtyři hodiny. Odpoledne 
jsme zavítali do městečka Stratford 
upon Avon, kde se narodil slavný 
anglický spisovatel William Shake-
speare. Podívali jsme se do kostelíku 
Holy Trinity, ve kterém je dramatik 
pohřben, poté jsme se prošli kolem 
jeho rodného domu, udělali foto na 
památku, nakoupili suvenýry a vyra-
zili do našich náhradních domovů. 

Další den v ranních hodinách jsme 
se rozloučili, opustili naše hostitelské 
rodiny a vydali jsme se na cestu do 
hlavního města Anglie, do Londý-
na. Cesta byla plná dopravních zácp, 
ale také nadšení. Okolo jedné hodi-
ny odpoledne jsme vystoupili z  au-
tobusu u O2 arény v  Londýně. Pan 
průvodce koupil lístky na loď a my 
měli možnost si dojít nakoupit něco 
k  snědku nebo dojít si na záchod. 
Cesta lodí byla zajímavá, a než jsme 
se nadáli, už jsme stáli před slavným 
Big Benem. Udělali jsme si pár fotek, 
hned vedle jsme si prohlédli místo 
královských korunovací Westmin-
ster Abbey a  vydali jsme se na ces-
tu k  Buckinghamskému paláci, kde 
jsme měli krátkou pauzu na prohlíd-
ku a  focení okolí. Odtud jsme došli 
na rušné náměstí Piccadilly Circus 
proslulé svými velkými neónovými 
billboardy. Dále na náměstí Leicester 

Square, kde jsme si dali něco k  jíd-
lu, nakoupili pár suvenýrů, případně 
stavebnic Lego, a  za mírného deště 
a odeznívající bouřky přišli unavení 
k London Eye. Po krátkém čekání ve 
frontě jsme měli nezapomenutelnou 
vyhlídkovou jízdu a mohli jsme spa-
třit celý Londýn trošičku jinak. Po 
dalším zakoupení suvenýrů jsme se 
vydali podél řeky Temže k slavnému 
divadlu Globe, kde jsme si poslechli 
zajímavý výklad o  jeho historii. Po-
tom jsme po Millenium Bridge došli 
ke Katedrále svatého Pavla, nakou-
pili něco na cestu domů a  metrem 
jsme se vrátili zpět k autobusu. Paní 
učitelka byla velmi ráda, že se nikdo 
v metru neztratil a za odměnu nám 
všem koupila čokoládu. 

Kolem desáté hodiny večer jsme 
odjeli z Londýna na trajekt. Před tra-
jektem nás opět čekala celní a pasová 
kontrola, trajekt jsme všichni zvládli 
na jedničku a pak následovala dlou-
há cesta zpět, kdy každý už chtěl být 
doma a spatřit své rodiče. V sedm ve-
čer už nás rodiče drželi v náruči a my 
byli šťastní, že jsme konečně doma. 
Zájezd se nám všem moc líbil, máme 
spoustu nezapomenutelných zážitků. 

 Kamila Parýzková 
a Michaela Neshybová, 9. A

Spolupráce škol – 9. A na návštěvě v ZŠ Komenského Dačice
Žáci 9. ročníku se 13.  května  2025 

zúčastnili programu v ZŠ Komenské-
ho v  Dačicích. Pozvání jsme přijali 
s radostí a den byl pro všechny velmi 
inspirativní.

Během programu žáci pracovali ve 
skupinách, kde si ověřovali své znalos-
ti ve vzdělávacím kvízu, vyzkoušeli si 

psychosociální hry a  rozvíjeli logické 
myšlení pomocí manipulačních aktivit. 
Seznámili se také s Morseovou abece-
dou a  společně řešili logické rébusy. 
Velmi příjemnou součástí dne bylo 
také hravé opakování známých večer-
níčkových postav. Tato aktivita přiro-
zeně přešla v zajímavou debatu o pova-

hových rysech postav, která žáky vedla 
k zamyšlení nad vlastními vlastnostmi 
a vzájemnému porovnávání.

Děkujeme paní Kopačkové a  celé-
mu týmu ZŠ Komenského Dačice za 
plnohodnotný a  podnětný program. 
Těšíme se na další spolupráci! 	  

 Lada Joklová

Dárek pro maminky
Každý rok, druhou květnovou 

neděli, slaví naše maminky svátek. 
I my ve škole nezahálíme a snažíme 
se pro ně připravit dárek. V pondělí 
19.  5. jsme v  prostorách naší třídy 
3. B oslavili Den matek. Připravili 
jsme program, kterým jsme chtěli 

popřát maminkám k svátku. Pestrý 
program byl sestaven z aktivit, které 
nás provázejí celým školním rokem 
během vyučování. Zazpívali jsme 
písničky, zatancovali, zarecitovali 
básničky, zahráli jsme na rytmické 
hudební nástroje a předvedli pohád-

ku O  Budulínkovi. Nakonec jsme 
předali svým maminkám vlastno-
ručně vyrobený dárek, kterým jsme 
chtěli vyjádřit vděčnost a  lásku za 
vše, co pro nás dělají.	  

 Lenka Nosková
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Spaní ve škole
Dne 20. května 2025 se opět usku-

tečnilo přespávání ve škole. „Přes-
pávačky“ se zúčastnila 4. a  5. třída. 
V 17:00 jsme měli sraz před školou, 
kde si žáci odložili věci na spaní. 
Společně s rodiči jsme si na tzv. „mís-

tečku“ opekli párky a užili si společ-
nou zábavu. Poté se rodiče rozloučili 
s dětmi a nás čekala bojovka s obry. 
Poté jsme se přemístili do školy, kde 
jsme si nachystali věci na spaní. Ro-
diče přichystali dětem mnoho dob-

rot, které jsme společně ochutnali. 
A pak už nastal čas pohádky a spa-
ní. Po probuzení nás čekala snídaně 
a hurá do lavic. Opět jsme si to velmi 
užili a těšíme se na příští rok. 	  

 Radka Novotná, Lenka Pahl

Zahradní posezení se seniory 
Ve středu 28. 5. jsme se sešli se se-

niory na školní zahradě. Společně 
jsme si opekli špekáčky a  zazpívali 
písníčky. Výborné koláčky napekla 
paní Macková a k chuti přišli i šneci 
z listového těsta od paní vychovatel-
ky. Nevadilo nám, že prší, špekáčky 
jsme stihli opéct a snědli jsme je pod 
pergolou. Ukázali jsme seniorům zá-
zemí s hračkami pro školní družinu 
a nové pískoviště. 

Nechtělo se nám vůbec odcházet, 
protože toto odpoledne bylo velmi 
příjemné pro obě strany. Paní Be-
nešová, se kterou domlouvám tato 
setkání, mě ještě požádala o setkání 
před prázdninami. Ve středu 11. 6. si 
společně popřejeme pěkné prázdni-
ny. Těšíme se na další spolupráci, ce-
níme si ochotu a zkušenosti seniorů, 
které dětem předávají. 

 Jana Luksová

Oslava Dne dětí v Telči
Slunečné ráno, dětský smích a zvě-

davé pohledy – tak začal školní výlet 
prvňáčků a  druháků. Děti se spo-
lečně se svými učitelkami ve středu 
4. 6. 2025 vydaly do malebného his-
torického města Telč. První zastáv-
kou byla zámecká zahrada, kde se 
děti mohly proběhnout a  pohrát si. 

Následovala komentovaná prohlíd-
ka zámku, která malé návštěvníky 
zaujala především vyprávěním o Bílé 
paní, tajemné postavě, která se prý 
na zámku dosud zjevuje. Děti se sice 
trošku bály, ale převládlo nadšení 
a fascinace příběhem. Po náročném, 
ale krásném dopoledni přišla zaslou-

žená sladká tečka, návštěva místní 
cukrárny. Zmrzlina různých příchutí 
byla odměnou, na kterou se děti tě-
šily už od rána. Výlet do Telče se stal 
příjemným zpestřením konce škol-
ního roku a mnozí už teď přemýšlejí, 
kam se podívají příště. 

  Věra Koutná a Vendulka Bitalová

Lesní pedagogika v hodinách zeměpisu – 6. A
program patří lesním pedagožkám 
z Lesů České republiky, s. p. – lesní 
správy Český Rudolec, paní Ing. Li-

Netradiční vyučování zažili žáci 
šesté třídy ve středu 4.  6.  2025. 
V  rámci programu zaměřeného na 
ekosystém lesa si nejen zopakovali 
své dosavadní znalosti, ale zvláštní 
pozornost věnovali krajinné sféře 
lesů mírného pásu. Společně s lesní-
mi pedagožkami zkoumali jednotli-
vá lesní patra, jejich typické obyvate-
le a vztahy mezi nimi. Nechyběly ani 
aktivity lesní pedagogiky, poznávací 
hry zaměřené na rostliny, stromy 
a  živočichy, stejně jako zajímavosti 
z lesní praxe. Žáky zaujaly nejen in-
formace, ale i zážitková forma výuky, 
kterou doprovázely atraktivní po-
můcky a hravý přístup lektorek.

Poděkování za skvěle připravený 

buši Pavlišové Ph.D. a paní Bc. Mi-
chaele Bílkové.

 	  Lada Joklová
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Žáci 7. ročníku se ponořili do světa médií

Součástí programu byly také prak-
ticky zaměřené workshopy. V  jed-
nom z  nich se žáci dozvěděli, jak 
vzniká zpráva, co má obsahovat 
a  jaké jsou zpravodajské a  publicis-
tické žánry. Sami si pak zkusili vy-
tvořit vlastní zprávu. Další workshop 
proběhl pod vedením redaktorky 
České televize, s níž si žáci ve skupi-
nách zkusili natočit vlastní reportáž. 
Zkusili si různé role – kameramana, 
editora, reportéra i moderátora. Po-
slední workshop vedl fotoreportér 
ČTK, který jim ukázal zpravodaj-
skou fotografii v  praxi. Děti vytvo-
řily „živý obraz“ na téma Antonín 
Panenka střílí vítězný gól. Poté jim 
reportér ukázal své vlastní sním-

Sedmáci se během letošního škol-
ního roku zapojili do celoročního 
vzdělávacího projektu Svět médií, 
který jim přiblížil fungování médií 
a naučil je lépe se orientovat v dneš-
ním informačním světě.

V  rámci projektu absolvovali dva 
projektové dny, každý o  dvou vy-
učovacích hodinách. První z  nich 
se zaměřil na historii médií a  vývoj 
přenosu informací s důrazem na 20. 
století. Žáci si vyzkoušeli doplňování 
rukopisů i roli cenzorů. Druhý pro-
jektový den byl věnován informacím 
a  jejich zdrojům  – sedmáci se učili 
vyhledávat a  ověřovat informace, 
rozpoznávat fake news, deep fake 
a rozdíly mezi fakty a názory.

ky z olympiády v Tokiu a podělil se 
o zákulisí práce fotoreportéra.

Závěrečnou tečkou za projektem 
byla tvorba vlastních článků do společ-
ných novin všech zúčastněných škol. 
Vyvrcholení celoroční práce proběh-
lo 16. června na ZŠ Boženy Němcové 
v Dačicích, kde se žáci setkali se svý-
mi vrstevníky z dalších škol v regionu 
a představili si navzájem, co se během 
projektu naučili a co je nejvíce zaujalo.

Projekt Svět médií přinesl dětem 
nejen nové znalosti, ale i cenné zku-
šenosti a  dovednosti, které využijí 
nejen ve škole, ale i v každodenním 
životě.

 	  Drahoslava Mikulášková

Úspěch našich žáků v soutěži Mapuito
Naše škola se zúčastnila červnové 

soutěže MAPUiTO – zeměpisné po-
můcky pro školy, která oceňuje za-
jímavé projekty ve výuce zeměpisu. 
Měli jsme hned dva skvělé příspěvky:

• šesťáci se zapojili s  badatelskou 
výukou o pedosféře, při které posta-
vili model krajiny se studnou a prak-
ticky si vysvětlili znečišťování pod-

zemních vod;
• sedmáci přihlásili školní projekt 

„Pěšky za poznáním“, kdy v  rámci 
terénní výuky poznávali zříceninu 
Landštejn a zpracovávali téma České 
Kanady napříč předměty (zeměpis, 
český jazyk a  literatura, dějepis, hu-
dební výchova).

V konkurenci škol jsme vybojovali 

krásné 2. místo a  jako výhru získali 
sadu mapových kartiček Tvary pev-
niny v hodnotě 1 200 Kč, která obo-
hatí naši výuku.

Děkuji všem zapojeným žákům za 
skvělou práci v  hodinách zeměpisu 
a firmě MAPUiTO za podporu kre-
ativní výuky zeměpisu!	  

 Lada Joklová
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Finále mezitřídního projektu tříd 1. A a 9. A

Druháci se loučí se školním rokem naplno 
Poslední měsíc školního roku se 

pro naše druháky nese ve znamení 
zážitků, objevování a radosti ze spo-
lečných chvil. Nabité červnové dny 
potvrzují, že škola není jen o učení, 
ale i o prožitcích, které si děti odná-
šejí na prázdniny. 

Začátek měsíce patřil výletům 
a objevování. Druháci navštívili po-
žární stanici HZS v  Dačicích, kde 
se (díky dlouholeté kooperaci se ZŠ 
Staré Město p/L) mohli kluci a hol-
ky podívat na práci hasičů zblízka. 
Děti si vyzkoušely, jaké to je být ha-
sičem, a dozvěděly se důležité infor-
mace o bezpečnosti. Nechyběla ani 
tradiční školní atletická všestran-
nost. Žáci prvního stupně si zaspor-
tovali pod dohledem starších spolu-

žáků z  8. tříd. Na dětský den jsme 
vyrazili 4. 6. do Telče. 1. A a 2. A tří-
dy si společně užily veselý program, 
hry a  dobré počasí. Společně se 
čtvrťáky jsme 12. 6. zavřeli Čtenář-
skou kavárnu. Děti se loučily s oblí-
beným projektem, kde si pravidelně 
povídaly o  knihách, sdílely své zá-
žitky z  četby a  učily se naslouchat 
druhým. V  rámci školních výletů 
se vydáme 19. 6. na hrad Landštejn. 
Poznáme nejen historii této impo-
zantní památky, ale i přírodní krásy 
kraje, který obýváme. Výlet je vzdě-
lávací i plný zábavy a zážitků. V zá-
věru roku nechybějí tradiční školní 
projekty. Děti se zapojí do projektu 
Finanční gramotnost  – první kro-
ky k  rozumnému hospodaření, do 

projektu Bezpečně na prázdniny  – 
připomenutí pravidel pro bezpečné 
letní dobrodružství. Projekt Zdravý 
životní styl připomene, abychom 
o  sebe správně pečovali a  projekt 
Ochrana člověka za běžných rizik 
a mimořádných událostí nás naučí 
důležité základy pro zvládání ne-
nadálých situací. Na rozloučenou 
se školním rokem se druháci, jejich 
rodiče, já a paní vychovatelka setká-
me 26.  6. na známém a oblíbeném 
místě – u školního ohniště. Všichni 
si užijeme společný čas, opečeme si 
buřty. 27. 6. se rozloučíme. „Užijte si 
prázdniny naplno – a v září ahoj!“

 Vendulka Bitalová 
a Dana Schwarzová

Polytechnické vzdělávání 
Polytechnické vzdělávání předsta-

vuje důležitou součást moderní vý-
uky již od prvních ročníků základní 
školy. U  nejmenších dětí je ideální 
cestou k rozvoji technického myšlení 
a  manuální zručnosti konstruová-
ním ze stavebnic (plastových, dřevě-

ných nebo magnetických). Stavebni-
ce chlapcům a  děvčatům umožňují 
prostorově přemýšlet, hledat řešení 
problémů, když konstrukce nevyjde 
napoprvé, spolupracovat ve dvo-
jicích nebo týmech a  zažít radost 
z  úspěchu při dokončení funkční-

ho modelu. Pro žáky 1. a 2. ročníku 
ZŠ nám tuto aktivitu zajistila Měst-
ská knihovna v Dačicích. Měli jsme 
možnost při třech setkáních objevo-
vat, tvořit a  stavět. Mockrát děkuje-
me.	  

 Věra Koutná a Vendulka Bitalová

šováním na školní počítače a  s  vý-
ukovými programy, prostřednictvím 
kterých pak společně procvičovali 
čtenářské i matematické dovednosti. 
Jednu hodinu zaměřenou na rozvoj 
čtenářství dokonce deváťáci sami 
připravili a vedli. Společné chvíle trá-
vili i při péči o školní pozemek. Dne 
27. 6. 2025 proběhne poslední setká-
ní při slavnostním ukončení školní-
ho roku, kdy se role symbolicky ob-
rátí a  prvňáčci vyprovodí své starší 
kamarády do další životní etapy.

Tato spolupráce se ukázala jako 
velmi přínosná nejen pro podporu 
mezilidských vztahů, ale i jako účin-
ný nástroj rozvoje komunikačních 
dovedností, spolupráce a  vzájemné-
ho porozumění. 
 	  Lada Joklová, Věra Koutná

V průběhu celého školního roku 
probíhala pravidelná mezitřídní spo-
lupráce mezi prvňáčky a  deváťáky. 
Celkem proběhlo 6 společných se-
tkání, jejichž cílem bylo nejen vzá-
jemné poznávání a  pomoc, ale také 
podpora kooperace, tolerance a pre-
vence šikany.

Hned první školní den deváťá-
ci přivedli své mladší kamarády na 
slavnostní zahájení školního roku 
a stali se jejich patrony. Během pro-
jektového dopravního dne si spo-
lečně zopakovali pravidla silničního 
provozu a  vše prakticky využili při 
cestě na chovatelskou výstavu. V dal-
ších setkáních deváťáci pomáhali 
prvňáčkům při vedení kulturního 
deníku při čtení a počítání v běžných 
hodinách. Seznámili je také s přihla-
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Městská knihovna

PASOVÁNÍ ČTENÁŘŮ  – celkem 20 prvňáčků ze ZŠ 
Slavonice bylo ve čtvrtek 12. 6. 2025 při slavnostním ce-
remoniálu pasováno na čtenáře. Po povídání o tom, kdo 
byli rytíři, jak se stát rytířem a co bylo pasování (opá-
sání mečem), muselo každé dítě nejprve splnit úkol, ve 
kterém předvedlo, že už skutečně umí číst, a poté bylo 
králem Karlem I. za asistence princezny Sandry paso-

váno na opravdového čtenáře. Ze slavnostní akce si děti 
odnesly pamětní glejt, notýsek MŮJ ČTENÁŘSKÝ ZÁ-
PISNÍK, placku JSEM ČTENÁŘ / JSEM ČTENÁŘKA, 
sladkou odměnu (Kindervajíčko) a  krásnou knihu 
z edice „První čtení“ s názvem Jak víla Anička zachráni-
la jaro spisovatelky Lucie Šavlíkové s půvabnými ilustra-
cemi Kláry Šimečkové.

Romány pro ženy, společenské romány:
BOUČKOVÁ, Tereza: Dům v Matoušově ulici
BOWMAN, Valerie: Komorník, který mě miloval
GILMORE, Laurie: Knihkupectví s vůní koláčků
HÁJÍČEK, Jiří: Drak na polní cestě
HARASIMOVÁ, Markéta: Karma
LINDBERG, Karin: Česká naděje
NEGROŇSKA, Aleksandra: Odraz
WAKE, Jules: S láskou od jezera
YARROS, Rebecca: Za hranice lásky

Detektivky, thrillery:
ANDRÁSOVÁ, Regina: Dětský hřbitov
DALGLIESH, J.M.: Mrtvá z ostrova Skye
DUŠÁNKOVÁ, Šárka: Volavka
HANNA, H.Y.: Vražedný koláček
JACKSON, Holly: Znovuzjevení Rachel Priceové
KAROLOVÁ, Kateřina: Postranní ulička
KLEVISOVÁ, Michaela: Letní slunovrat
MACMILLAN, Gilly: Pád
NESBÖ, Jo: Král

KOČiČÍ KŘÍŽOVKA  – až do konce června mohou 
čtenáři dětského oddělení luštit tajenku veselé křížovky 
o 10 skládaček puzzle.

PRÁZDNINOVÉ LUŠTĚNÍČKO je název nové sou-
těže o sladké ceny, kterou knihovna připravila dětem na 
oba letní měsíce. Slosování: v pátek 29. 8. 2025.

NOVÉ KNIHY – během měsíce května přibylo do fon-
du knihovny 42 knižních novinek; z toho 24 románů pro 
dospělé čtenáře, 17 zábavných knih pro děti a 1 naučná 
kniha pro děti a mládež.

REGAN, Lisa: Smrtící nádech
RUBÍNKOVÁ, Veronika: Dvanáct spících panen

Historické romány:
HORÁKOVÁ, Naďa: Kronika hříšného kněze
HORÁKOVÁ, Naďa: Kronika zapomenutého kněze
SHAPIRO, Irina: Vražda v maringotce
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Horory:
MACMAHON, Jennifer: Prokletá holčička

Pohádky:
Odvážná Vaiana: Legenda a o konci světa

První čtení:
BAUER, Jana: Jak obejmout ježka
BOHLMANN, Sabine: Divňákovi
BOUČKOVÁ, Martina: Princ a drak

Příběhy pro děti:
COBB, Amelia: Ema a její zoo: Zvědavý klokánek
LOWRY, Lois: Spočítej hvězdy
MARCINKEVIČIUS, Marius: Kamínek
PIATKOWSKÁ, Renata: Děti z náměstí Tří křížů
SAVIT, Gavriel: Anna a Vlaštovčí muž

Příběhy o zvířatech:
SHOTZ, Jennifer: Hrdina: Záchranná mise
SWIFT, Bella: Mops oslavencem

Dobrodružství:
VOGEL, Kirsten: Poplach ve vilové čtvrti

Komiksy:
Odvážná Vaiana

Fantasy:
KROLUPPEROVÁ, Daniela: Jak motýlí víla ztratila jméno
ROUBÍN, Dominik: Temná spravedlnost

Dívčí romány:
TOPINKOVÁ, Sára: Pilná jako včelka

Naučná literatura pro děti a mládež:
ERNE, Andrea: Vše o princeznách

Přijďte do knihovny, ze spousty nových i starších titulů 
si jistě vyberete!

Lenka Lanczová

INFORMACE K PROBÍHAJÍCÍ 
VEŘEJNÉ SBÍRCE
Sbírka byla zahájena 31.  3.  2025, ukončena bude   

30. 3.  2026.   K 12. 6.  2025   vybráno 155 000 Kč, cílová 
částka je 255 000 Kč. Všem dosavadním i budoucím dár-
cům DĚKUJEME.

Náš projekt zaujal 
a  přijel jej podpořit 
i místopředseda Posla-
necké sněmovny ČR   
Ing. Jan Bartošek.

Hana Kryzanová, 
rychtářka Mutišova
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SPOLKOVÝ DŮM  |  červenec 2025
pátek 4.7., sobota 5.7., 10 hodin
TROJMEZÍ_festival_DIVADLA PRO DĚTI  

Pátek / BYLO, NEBYLO / 
ToyMachine Loutková pohádka o malém klukovi Bertí-
kovi, který
si hrozně moc přál k 10. narozeninám pejska.

Sobota / KAŠPÁREK V DRAČÍ JESKYNI / 
Divadlo Gustav Jak souvisí ukradený rybník se starým 
rezavým hrncem? Dozvíte se v komorní loutkové pohád-
ce o Kašpárkovi.

pátek 4.7. 11,30 hodin
LOUTKÁŘSKÁ DÍLNA / s Tomášem Běhalem 
Další z cyklu dílen pro rodiče a děti, tentokrát o lout-
kách. Po představení ToyMAchine si, s  principálem 
divadla, budete moct vyzkoušet vyrobit vlastní loutku. 

pondělí 21.7., 19hodin
TANKY NA PLOVÁRNĚ 
O dospívání v roce 1968. Bouřlivé mládí, hledání vlastní 
identity na pozadí společenských a politických událostí. 
Jak do osudů hrdinů zasáhlo Pražské jaro a jeho násilné 
ukončení? Jak se rozhodovali v kritických momentech? 
Emigrovali nebo zůstali? Dokumentární inscenace o 60. 
letech. Osobní svědectví je doplněno záběry ze soukro-
mých archivů. 

úterý 22.7., 19hodin
PÍSNIČKOVÝ VEČER Přemysla Ruta
Hudební večer Přemysla Ruta a jeho pějme píseň doko-
la OKOLOSTOLA. Písně českého kabaretu / Písně české 
avantgardy. Vystoupí i lektorky Atelieru Živé pedagogiky 
a tvorby.

Připravujeme:
    • doprovodný program ProARt FESTIVALU 
    • Česká cena architektury 2025_ 
    • průběžná tiskací dílna

KAVÁRNA otevřena PONDĚLÍ – NEDĚLE 10 – 18hodin. 
www.spolkovydum.slavonice.cz, fcb a instragram 

 Olga Žampová

21.7. 19:00 - Spolkový dům Slavonice
Dokumentární divadlo o dospívání v šedesátých letech
Co prožívá mladý člověk, když do jeho země vtrhnou tanky? 
Ti, kteří zažili rok 68, mají co vyprávět.

www.tisicihran.cz

Koná se v rámci Letní školy Ateliéru živé pedagogiky ve Slavonicích. www.zivapedagogika.eu
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KVĚTNOVÉ WORKSHOPY VE STAVEBNÍ HUTI SLAVONICE  
„PROPOJIT RUCE S HLAVOU“

V první polovině května se ve spo-
lečnosti Stavební huť Slavonice kona-
ly dva workshopy, které udělaly skvělé 
jméno jak klasickému řemeslu, tak 
našemu městu. Po tradiční „Manuál-
ní propedeutice architekta“ studentů 
Fakulty umění a  architektury Tech-
nické univerzity v Liberci následovala 
mezinárodní akce se studenty New 
Design University St. Pölten (NDU) 
z Rakouska a rumunské Transylvania 
University z Brašova.

Jejich studenti se během worksho-
pů, vhodně složených z  přednášek, 
exkurzí a hlavně praktických cvičení, 
které vedou přední odborníci z  da-
ných disciplín, seznámili s tradičními 
řemeslnými postupy ve stavebnictví. 
Jejich znalost a používání jsou nezbyt-
né nejen u  památkově chráněných 
objektů, ale jsou všeobecně platné. 
Slavonice jsou galerií stavebních stylů 
gotiky a renesance a zároveň praktic-
kou dílnou stavebních postupů. Ruční 
tesání trámů, seznámení s technikou 
sgrafita, umění navrhnout a  správně 
postavit klenbu nebo záklenek… Le-
tos jsme si společně troufli na model 
jednoduché sklípkové klenby.

Mezi odborníky, kteří vedli studen-
ty, patřili mimo jiných - za českou ar-
chitekturu: Jiří Žid, vedoucí ateliéru 

katedry architektury Technické uni-
verzity v  Liberci, vědecký pracovník 
Fakulty designu NDU Thomas Gro-
nneger, autor řady publikací, či pro-
děkan Univerzity z Brašova, profesor 
Alin Olarescu. Ve Stavební huti našli 
nejen zázemí pro všechny požadova-
né odbornosti v revitalizovaném are-
álu bývalého Lichtwitzova pivovaru, 
ale také odborníky s více než třicetile-
tými zkušenostmi. Vždyť na řadě pa-
mátek roku, kterými se mohou Slavo-
nice pyšnit, se přímo či ve spolupráci 

s partnery podílela i huť.
Myšlenka takovýchto workshopů 

vznikla před osmi lety v  diskusích 
o  tom, že stávající absolventi oborů 
architektury a designu nemají poně-
tí, co stojí na začátku jakékoliv stavby, 
že se často na řemeslníky dívají skrz 
prsty a neuvědomují si, že být dobrým 
řemeslníkem znamená mít šikovné 
ruce a  propojit je s  tvůrčím a  kom-
plexním myšlením. Koho by více za-
jímala „manuální filozofe“, může se 
s ní více seznámit v „Knihovně Petra 
Rezka“, která je nyní deponována ve 
Školícím středisku huti v  Nádražní 
ulici. Filozof Petr Rezek byl význam-
nou i slavonickou osobností, když zde 
řadu let bydlel a ve spolupráci s mno-
ha odborníky (tesař Petr Růžička, 
profesor Petr Hrůša, prof. Karel Císař 
ad), formulovali myšlenku propojení 
teorie a  praxe. Jak říká stavitel huti 
Petr Chadim – „propojit ruku s hla-
vou“. Studenti odjíždí vyčerpaní, ale 
nadšení. Má to smysl.

Děkujeme všem, kteří zajišťovali 
přípravu i  průběh těchto pro Slavo-
nice významných počinů, všem pro-
fesorům a  studentům, kteří roznesli 
jméno a krásu města po celé Evropě.

Ať žijí řemesla, odkaz našich před-
ků, ať žijí Slavonice!

ŠTĚPÁN RAK OSLAVÍ 80. NAROZENINY KONCERTEM 
V MAGICKÉM PROSTŘEDÍ SLAVONICKÉHO KOSTELA
Slavonice se v polovině srpna sta-

nou dějištěm výjimečné hudební 
události. V  sobotu 16.  srpna  2025 
od 18:00 zazní v kostele Nanebevze-
tí Panny Marie tóny klasické kytary 
v  podání legendárního českého vir-
tuoza Štěpána Raka. Koncert se koná 
u příležitosti jeho 80. narozenin.

V  programu večera zazní nejen 
autorské skladby, které nesou Ra-
kův nezaměnitelný rukopis, ale také 
úpravy děl jeho oblíbených klasiků, 
přetvořené s  citem pro kytaru a  její 

expresivní možnosti. Štěpán Rak, 
známý svou schopností propojo-
vat technickou brilanci s  hlubokým 
emočním nábojem, nabídne publiku 
osobní hudební zpověď i  oslavnou 
reflexi svého životního díla.

Slavnostní atmosféru podtrhne vý-
jimečné prostředí gotického kostela 
s výbornou akustikou, která v kom-
binaci s  kytarovým zvukem vytvoří 
magický zážitek. Koncert tak slibuje 
nejen hudební, ale i duchovní proži-
tek v jedinečném prostoru.

Vstupné na koncert činí 150 Kč. 
Vstupenky jsou k  dispozici v  před-
prodeji na goout.net nebo před kon-
certem.

Kristina Fialová
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POJIŠTĚNÍ – ÚVĚRY – HYPOTÉKY – FINANČNÍ PORADENSTVÍ 

Mgr. VLADIMÍR NOVOTNÝ 
Tel.: 605068546 E-mail: vladimir.novotny@okklient.cz 

náměstí Míru 480, Slavonice 

POJIŠTĚNÍ VOZIDEL – MAJETKU – ŽIVOTNÍ – 
ÚRAZŮ – ODPOVĚDNOSTI – CESTOVNÍ. 

STAVEBNÍ SPOŘENÍ – INVESTICE DO ZLATA. 
HYPOTÉKY - ÚVĚRY NA BYDLENÍ – 

SPOTŘEBITELSKÉ – PODNIKATELSKÉ A FIREMNÍ. 
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